

### ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Крюковой Е.С. на тему:

«Закономерности объективной действительности, изучаемые криминалистикой, и особенности использования сведений о них в расследовании преступлений», представленную на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.12 – «криминалистика; судебно-экспертная деятельность; оперативно-розыскная деятельность»

Актуальность темы выбранного исследования бесспорна. Еще Б.М. Шавер, А.И. Винберг и Р.С. Белькин писали, что абстрагируясь от каждого конкретного случая, от отдельного явления, мы можем выявлять их закономерности, рассматривать в закономерном движении и найти ряд устойчивых взаимосвязей, позволяющих успешно раскрывать и расследовать преступления. Те средства, методы, оборудование, рекомендации, которые применяет криминалистика, должны учитывать общие законы развития науки (например, активное приспособление достижений различных наук к задачам следствия; изучение и обобщение практики; и др.). Соискатель указывает некоторые новые факторы, обуславливающие современное развитие криминалистики (например, спрос и предложение, инерция и пр.; положение, выносимое на защиту, № 4, с. 11 автореферата).

Автор обосновывает выбор и актуальность темы, правильно определяет объект, предмет, методы, цели и задачи исследования, отмечает научную новизну и значимость результатов работы.

Работа помимо большого значения для теории науки криминалистики, носит существенно-прикладной характер. Соискатель верно отмечает взаимосвязь теории и практики криминалистики, нужность и полезность практике теоретических разработок, необходимость их внедрения в реальную следственную, экспертную, юридическую практику. Выполненная работа, по нашему мнению, содействует решению действительно актуальных и важных вопросов, имеющих непосредственное практическое значение для органов, ведущих борьбу с преступностью. Представленная работа состоит из общих и частных положений и их аргументации, которые направлены на обобщение правоприменительной практики для разработки приемов, методов и средств расследования отдельных видов преступлений. Автор демонстрирует их в отношении особо опасного вида неочевидных преступлений - серийных убийств.

Оценивая положительно результаты проведенного диссертационного исследования, тем не менее, хотелось бы узнать позицию соискателя в отношении выявления и возможностей использования закономерностей объективной действительности, которым посвящена работа, в судебно-экспертной деятельности, в том числе при проведении компьютерных экспертиз.

Диссертация Крюковой Е.С. «Закономерности объективной действительности, изучаемые криминалистикой, и особенности использования сведений о них в расследовании преступлений» - качественная научно-квалификационная работа, отвечающая требованиям, предъявляемым МГУ имени М.В.Ломоносова к аналогичным работам.

Работа соответствует паспорту специальности 12.00.12 - «криминалистика; судебно-экспертная деятельность; оперативно-розыскная деятельность», а также критериям определенным п.п. 2.1 - 2.5 Положения о присуждении ученых степеней в Московском государственном университете имени М.В. Ломоносова, а также оформлена, согласно приложениям №5, 6 Положения о диссертационном совете Московского государственного университета имени М.В. Ломоносова.

Соискатель заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.12 – «криминалистика; судебно-экспертная деятельность; оперативно-розыскная деятельность».

18.11.2020 г.

Эксперт



Горбунова Елена Юрьевна

Место работы: Экспертно-криминалистический центр Управления Министерства внутренних дел Российской Федерации по Мурманской области, отдел компьютерных экспертиз, эксперт

Адрес места работы: 183034, г. Мурманск, проезд Речной, д. 9  
Рабочий тел.: 8 (8152) 40-65-56, факс 22-45-62

*Подпись Горбуновой Е.Ю. удостоверяю:*

Начальник ЭКЦ УМВД России  
по Мурманской области  
полковник полиции



Е.С. Лушина